



## СТАНОВИЩЕ

по конкурс за заемане на академичната длъжност **ДОЦЕНТ**

по професионално направление **2.1. ФИЛОЛОГИЯ,**

научна специалност **(Български език)**

съгласно обявата в **ДВ, бр. 36/03.05.2019 г.**

с кандидат: *гл. ас. д-р Мая Димитрова Влахова-Ангелова*

от Секцията по ономастика

в Института за български език „Проф. Л. Андрейчан“ при БАН

Автор на становището (член на Научното жури): проф. дфн Димитър Веселинов (Софийски университет „Св. Климент Охридски“, Факултет по класически и нови филологии)

### 1. Обща характеристика на представените материали

За участие в конкурса единственият кандидат гл. ас. д-р Мая Димитрова Влахова-Ангелова е депозирала 30 броя публикации, от които 2 бр. монографии, 1 студия, 22 статии, 2 рецензии, 1 научно съобщение, 2 хроники. В списъка не са включени публикации, с които кандидатът е участвал в предишни процедури. Колегата Мая Влахова е родена на 16.05.1977 г. През 2001 г. се дипломира в Софийския университет като магистър по славянска филология. През 2010 г. защитава докторат под ръководството на проф. дфн Анна Чолева на тема „Урбанонимите в град София (социометрично изследване и когнитивна картина на града въз основа на уличните названия)“, а през 2013 г. е избрана за главен асистент в Секцията по ономастика на Института за български език „Проф. Л.

Андрейчин“ при БАН. Гл. ас. д-р Мая Влахова-Ангелова покрива минималните изисквания за заемане на академичната длъжност „доцент“. От приложената справка се вижда, че тя има 725 точки, при минимална необходимост от 595 точки, според Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и за заемане на академични длъжности в Института за български език при БАН, приет на 22.04.2019 г. Публикациите на д-р Мая Влахова са направени в авторитетни издания.

## 2. Обща характеристика на научната, научно-приложната и педагогическата дейност на кандидата

Кандидатът гл. ас. д-р Мая Влахова-Ангелова е депозирала 2 монографии: „Ономастика и етноботаника: названия на плодове според данни от топонимията в Западна България“ (София: Издателство на БАН „Проф. М. Дринов“, 2018, 120 с.) – хабилитационен труд и „Улиците на София: картографиране на градската идентичност“ (София: ИБЕ, 2013, 328 с.). Първата монография е издадена като електронна книга и за нея има публикувана положителна рецензия в сп. *Български език*. Втората монография е печатна книга и за нея също има публикувани положителни рецензии в сп. *Балканско езикознание* и в сп. *Вопросы ономастики*. Необходимо е да се отбележи, че научните интереси на д-р Мая Влахова се вписват в изследователския профил на Секцията по ономастика към Института за български език „Проф. Л. Андрейчин“ при БАН. Цялостната ми оценка за публикационната, проектната и организационна дейност на кандидата е положителна.

## 3. Основни научни и/или научно-приложни приноси

Приносите на д-р Мая Влахова в областта на ономастиката и по-специално в етноботаниконимията и урбанонимията са безспорни. Те са с теоретичен и с

теоретико-приложен характер. Цялостната изследователска продукция на кандидата съдържа научни и научно-приложни резултати, които представляват оригинален принос в съвременната ономастика.

#### 4. Критични бележки и препоръки

Критични бележки и препоръки по представените от кандидата *гл. ас. д-р Мая Влахова* материали за участие в обявения конкурс нямам.

#### 5. Заключение

Въз основа на направения критичен анализ убедено предлагам на уважаемите колегите от научното жури *гл. ас. д-р Мая Димитрова Влахова-Ангелова* да бъде избрана за „доцент“ в професионално направление 2.1. Филология (Български език), за което гласувам положително.

Дата:

25.07.2019 г.

Изготвил:

/проф. дфн Димитър Веселинов/